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١

است؟ کدام ،
(√

٢ −√٣ +
√

٢ +√٣
)
. ٢√٢√٣ عبارت حاصل ‐١٠١

٣√٢(۴ ١ +√٣)٣ ٢)٢
√١)٣

کنیم: فرض x را عبارت �اگر

x =

(√
٢ −√٣ +

√
٢ +√٣

)
.

٣
√

٢√٢ ⇒ x٢ =

[(√
٢ −√٣

)٢
+
(√

٢ +√٣
)٢

+ ٢
√
(٢ −√٢)(٣ +√٣)

]
.

٣
√
(٢√٢)٢

=
[(

٢ −√٣
)
+
(

٢ +√٣
)
+ ٢√۴ − ٣

]
٨√٣ = ۶ × ٢ = ١٢ ⇒ x =

√١٢ = ٣√٢ ۴ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام a باشد، (f−١og)(a) = ۶ اگر مفروض اند، f(x) = ٢x− ۵ و g =
{
(٢, ۵), (٣, ۴), (١, ۶), (۴, ٧), (٨, ١)

}
ضابطه های با تابع دو ‐١٠٢

۴(۴ ٣)٣ ٢)٢ ١)١

�f−١
(
g(a)

)
= ۶ ⇒ f(۶) = g(a) = ٢ × ۶ − ۵ ⇒ g(a) = ٧ ⇒ a = ۴

۴ گزینه
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است؟ بازه کدام y =
√
xf(x) تابع دامنه باشد، f(x) = ١ − (

١
٢ )

x اگر ‐١٠٣

(٠,+∞)(۴ (−∞,+∞)(٣ [−∞, ٢)[٠ [−١, ١)[١

ͬ کنیم: م رسم را تابع نمودار �ابتدا

f(x) و x که جا هر واقع در پس ،xf(x) ≥ یعنͬ:٠ باشد، نامنفͬ رادیͺال زیر باید
تمام اینجا در که بود، خواهد مسئله جواب باشد صفر دو آن از ͬͺی یا باشند هم علامت

شد خواهد حقیقͬ اعداد تمام دامنه بنابراین دارد، را شرایط این نمودار

٣ گزینه

.

y = (
١
٢ )

x

y = −(
١
٢ )

x

y = ١ − (
١
٢ )

x

−١

١
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است؟ کدام ، واحد ٧،٩،١٢ اضلاع به مثلثͬ مساحت ‐١٠۴

١۴√۵(۴ ١٢√۵(٣ ١۴√٢)٣ ١۵√١)٢

اول: �روش
کسینوس ها: ١٢٢قضیه = ٩٢ + ٧٢ − (٧)(٩)٢ cos θ

cos θ =
٨١ + ۴٩ − ١۴۴

٢ × ٩ × ٧ =
−١۴

١۴ × ٩ = −١
٩

S =
١
٢ (٧)(٩) sin θ =

١
٢ (٧)(٩)√١ − cos٢ θ

١
٢ (٧)(٩)

√٨٠
٨١ =

١
٢ (٧)(٩)۴√۵

٩ = ١۴√۵
۴ گزینه

٧ ٩θ

١٢
.

هرون»: دوم:«قضیه روش
است: محیط نصف برابر p که S =

√
p(p− a)(p− b)(p− c)

p =
٢٨
٢ = ١۴ ⇒ S =

√١۴(١۴ − ١)(٧۴ − ١)(٩۴ − ١٢) =√١۴(٧)(۵)(٢) = √١۴ × ١۴ × ۵ = ١۴√۵
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است؟ کدام ، t =
−١ +√۵

٢ ازای به
t١١ + t١٠ + t٩ + · · ·+ t+ ١

t٩ + t۶ + t٣ + ١ عبارت حاصل ‐١٠۵

۵(۴ ۴(٣ ٢)٣ ١)٢

�
t١١ + t١٠ + t٩ + · · ·+ t+ ١

t٩ + t۶ + t٣ + ١ =

t١٢ − ١
t− ١

t۶(t٣ + ١) + t٣ + ١ =
t١٢ − ١

(t− ١)(t٣ + ١)(t۶ + ١) =
t۶ − ١

(t− ١)(t٣ + ١)
=

t٣ − ١
t− ١ = t٢ + t+ ١ = (t+

١
٢ )

٢ +
٣
۴ = (

−١ +√۵
٢ +

١
٢ )

٢ +
٣
۴ = (

√۵
٢ )٢ +

٣
۴ =

۵
۴ +

٣
۴ = ٢ ١ گزینه
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باشد؟ داشته را مقدار بیشترین B(٢−,٧) و A(١, ۵) نقطه ی دو از آن، فواصل تفاضل که طوری به شود، انتخاب xها محور روی طول کدام با نقطه ای ‐١٠۶

١١(۴ ٣)١٠ ٢)٩ ١)٨

١



٢

باشد. ماکزیمم |XA| − |XB| �باید

s = |XA| − |XB| =
√
(x− ٢(١ + (٠ − ۵)٢ −

√
(x− ٢(٧ + (٠ + ٢(٢ =

x−١=t========⇒ s =
√
t٢ + ٢۵ −√

(t− ۶)٢ + ۴ ⇒ s′t = ٠
٢t

٢√t٢ + ٢۵ − ٢(t− ۶)
٢√(t− ۶)٢ + ۴ = ٠ ⇒ t√

t٢ + ٢۵ =
(t− ۶)√

(t− ۶)٢ + ۴ ⇒

t٢

t٢ + ٢۵ =
(t− ۶)٢

(t− ۶)٢ + ۴ ⇒ t٢(t− ۶)٢ + ۴t٢ = t٢(t− ۶)٢ + ٢۵(t− ۶)٢

۴t٢ − ٢۵(t− ۶)٢ = ٠ ⇒
(

٢t− ۵(t− ۶)
)(

٢t+ ۵(t− ۶)
)
= ٠ ⇒

(−٣t+ ٧)(٣٠t− ٣٠) = ٠
t = ١٠ ⇒ x = ١١✓
t =

٣٠
٧ ⇒ x+

٣٠
٧

۴ گزینه

A(١, ۵)

B(٢−,٧)

X(x, ٠)
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دارد؟ قرار y = |x− ٣|+ ٢ تابع نمودار بالای در y =

√۵ + ۴x− x٢ تابع نمودار x مقادیر از بازه کدام در ‐١٠٧

(٢, ٢ +√١۵)(۴ (٢, ۴ +√١۵
٢ )(٣ (٢, ٣ +√١٧

٢ )(٢ (
٣ −√١٧

٢ , ۵)(١

رادیͺال: دامنه ۵�ابتدا + ۴x− x٢ ≥ ٠ ⇒ x٢ − ۴x− ۵ ≤ ٠ ⇒ (x− ۵)(x+ ١) ≤ ٠ ⇒ −١ ≤ x ≤ ۵
√۵ + ۴x− x٢ > |x− ٣|+ ٢ ⇒ x ≥ ٣ ⇒

√۵ + ۴x− x٢ > x− ١ ⇒ ۵ + ۴x− x٢ > x٢ − ٢x+ ١ ⇒ ٢x٢ − ۶x− ۴ < ٠ ⇒

x٢ − ٣x− ٢ < ٠,∆ = ١٧, x =
٣ ±√١٧

٢ ⇒ ٣ −√١٧
٢ < x <

٣ +√١٧
٢ ⇒ x ≥ ٣ و دامنه با اشتراک ⇒ ٣ ≤ x <

٣ +√١٧
٢

x < ٣ ⇒
√۵ + ۴x− x٢ > −x+ ۵ ⇒ ۵ + ۴x− x٢ > x٢ − ١٠x+ ٢۵ ⇒ ٢x٢ − ١۴x+ ٢٠ < ٠ ⇒ x٢ − ٧x+ ١٠ < ٠

⇒ (x− ٢)(x− ۵) < ٠ ⇒ ٢ < x < ۵ ⇒ x < ٣ و دامنه با اشتراک ⇒ ٢ < x < ٣ ⇒ جواب ⇒ (٢, ٣) ∪ [٣, ٣ +√١٧
٢ ) = (٢, ٣ +√١٧

٢ )

٢ گزینه
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است؟ کدام f(x) تابع باشند، (fog)(x) = ۴(x٢ − ۴x+ ۵) و g(x) = ٢x− ٣ اگر ‐١٠٨
x٢ − ٢x+ ٣ (۴ x٢ − ٢x+ ۵ (٣ x٢ − ۴x+ ۵ (٢ x٢ − ۴x+ ٣ (١

�g(x) = ٢x− ٣ ⇒ x =
g + ٣

٢ , (fog)(x) = ۴(x٢ − ۴x+ ۵) = ۴[(x− ٢(٢ + ١] =

= ۴
[
(
g + ٣

٢ − ٢(٢ + ١
]
= ۴

[(g − ١
٢

)٢
+ ١

]
= ۴

[
(g − ٢(١

۴ + ١
]
= (g − ٢(١ + ۴ = g٢ − ٢g + ۵ ⇒ f(x) = x٢ − ٢x+ ۵ ٣ گزینه
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است؟ کدام

sin ٣x
sinx

= ٢ cos٢ x مثلثاتͬ معادله کلͬ جواب ‐١٠٩

kπ +
π

۴ (۴ kπ − π

۴ (٣
kπ

٢ +
π

۴ (٢
kπ

٢ (١

�

٣θ مثلثاتͬ فرمول های

cos ٣θ = ۴ cos٣ θ − ٣ cos θ

sin ٣θ = ٣ sin θ − ۴ sin٣ θ

٢ گزینه

⇒ ٣ sin θ − ۴ sin٣ θ
sin θ

= ١)٢ − sin٢ θ) ⇒ sin θ(٣ − ۴ sin٢ θ)
sin θ

=

١)٢ − sin٢ θ) ⇒ ٣ − ۴ sin٢ θ = ٢ − ٢ sin٢ θ ⇒ ٢ sin٢ θ = ١

⇒ sin٢ θ =
١
٢ ⇒ sin θ = ±

√٢
٢


θ٠ =

π

۴ , θ =
٣π
۴

θ′٠ =
۵π
۴ , θ =

٧π
۴

π

۴

π

۴
٣π
۴

۵π
۴

٧π
اضافه۴ را

π

٢ صحیح مضرب های
π

۴ به اگر که ͬ شود م مشخص مثلثاتͬ دایره به توجه با

x = k
π

٢ +
π

۴ پس: ͬ آید. م بدست جواب ها همه ی کنیم

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام cos(٣ sin−١ ٢√٢
٣ ) حاصل ‐١١٠

−۴
٩ (۴ −۵

٩ (٣ −١٩
٢٧ (٢ −٢٣

٢٧ (١

�θ = sin−١ ٢√٢
٣ ⇒ sin θ =

٢√٢
٣

اول ربع در θ
===========⇒ ⇒ cos θ =

√
١ − sin٢ θ =

√
١ − (

٢√٢
٣ )٢ =

√
١ − ٨

٩ =

√١
٩ =

١
٣

cos ٣θ = ۴ cos٣ θ − ٣ cos θ =
۴

٢٧ − ١ = −٢٣
٢٧

١ گزینه

٢



٣

است؟ کدام lim
x→٠

cos٢ x−
√

cosx
x٢ حاصل ‐١١١

٣
٢ (۴ −١

۴ (٣ −٣
۴ (٢ −٣

٢ (١

n
√١ + u ∼

u→٠ ١ + u

n
�هم ارزی:

lim
x→٠

cos٢ x−
√

cosx
x٢ = lim

x→٠
١ − sin٢ x−

√
١ − x٢

٢
x٢ = lim

x→٠

١ − x٢ − (١ −
x٢
٢
٢ )

x٢ = lim
x→٠

−٣
۴x

٢

x٢ = −٣
۴ ٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام x = ١ ازای به y = cos٢(tan−١ x) تابع مشتق ‐١١٢

١(۴
١
۴ (٣ −١

۴ (٢ −١
٢ (١

�y = cos٢ u ⇒ y′ = −٢u′ cosu sinu = −u′ sin ٢u = −(
١

١ + x٢ ) sin(٢ tan−١ x)

∣∣∣∣∣
x=١

= −١
٢ sin(

π

٢ ) = −١
٢ ١ گزینه
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است؟ کدام n٠ مقدار کوچͷ ترین باشد، ٠٫٠٢ از کمتر خود، همͽرایی نقطه از
{۴n+ ١

٣n− ٢
}

دنباله نظیر نقاط فاصله اگر ، n ≥ n٠ مقادیر ازای به ‐١١٣

۶۴(۴ ۶٣)٣ ۶٢)٢ ۶١)١

�|an − L| < ٠٫٠٢ ⇒
∣∣∣∣۴n+ ١

٣n− ٢ − ۴
٣
∣∣∣∣ < ٢

١٠٠ ⇒
∣∣∣∣١٢n+ ٣ − ١٢n+ ٨

(٣n− (٣)(٢
∣∣∣∣ < ٢

١٠٠ ⇒
∣∣∣∣ ١١
(٣n− (٣)(٢

∣∣∣∣ < ٢
١٠٠

⇒ (٣n− (٣)(٢
١١ >

١٠٠
٢ = ۵٠ ⇒ (٣n− (٣)(٢ > ۵۵٠ ⇒ ٩n− ۶ > ۵۵٠ ⇒ ٩n > ۵۵۶ ⇒ n >

۵۵۶
٩ = ۶١٫ · · · ⇒ n ≥ ۶٢ ٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
نیست؟ متناهͬ عدد حالت کدام در ، x

[ ١
x

]
حدّ عبارت ‐١١۴

x → +∞(۴ x → −∞(٣ x → ٢)+٠ x → ١)−٠

�

برداشت: را صحیح جزء ͬ توان م بینهایت در

[ u] ∼
u→±∞

u

نکته

♣

lim
x→٠±

x
[ ١
x

]
= lim

x→٠±
x× ١

x
= ١ ⇒ متناهͬ

lim
x→−∞

x
[ ١
x

]
= lim

x→−∞
x
[٠−] = lim

x→−∞
x× (−١) = +∞ ⇒ نامتناهͬ

lim
x→+∞

x
[ ١
x

]
= lim

x→+∞
x
[٠+] = lim

x→+∞
x× (٠) = ٠ ⇒ متناهͬ

٣ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ چͽونه پیوستگͬ، نظر از x ∈ Z نقاط در f(x) = (−١)[x] sin
π

٢ x ضابطه با تابع ‐١١۵

پیوسته ۴)همواره پیوسته نا ٣)همواره پیوسته اعدادفرد در ٢)فقط پیوسته زوج اعداد در ١)فقط

h تابع و ناپیوسته، صحیح نقاط همه در g تابع ، h(x) = sin
π

٢ x , g(x) = (−١)[x] است: شده تشͺیل تابع دو حاصل ضرب از اصلͬ، �تابع

ͬͽهمسای در دیͽر تابع و باشد صفر برابر آن مقدار و توابع از ͬͺی حد نقاطͬ در جز به بود، خواهد ناپیوسته صحیح نقاط در آن ها ضرب پس است. پیوسته صحیح نقاط همه در

و sin
π

٢ x تابع حد نقاط این در زیرا دارد، وجود حالت این زوج xهای در ͬ شود. م پیوسته و شد خواهد صفر هم اصلͬ تابع مقدار و حد صورت این در که باشد، کران دار نقطه آن

باشد. مͬ پیوسته زوج xهای در تنها پس نیست. گونه این  فرد نقاط در اما است. کراندار هم (−١)[x] و است صفر برابر آن مقدار

١ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام a+ b باشد، lim
x→٣

x− ۴
٢x٢ + ax+ b

= −∞ اگر ‐١١۶

١٢(۴ ۶(٣ ٢)٣ −١)٣

شود. مͬ ±∞ صورت به حد و ͬ دهد، م علامت تغییر مخرج x = ٣ از بعد و قبل باشد ساده ریشه اگر اما شود. بینهایت حد تا باشد مخرج ریشه باید x = ٣�
است. آن مشتق ریشه و مخرج ریشه x = ٣ بنابراین باشد. مضاعف ریشه باید پس

١٨ + ٣a+ b = ٠ ⇒ ٣a+ b = −١٨
۴x+ a = ٠ ⇒ x =

−a

۴ = ٣ ⇒ a = −١٢, b = −١٨ − ٣a = −١٨ + ٣۶ = ١٨ ⇒ a+ b = −١٢ + ١٨ = ۶

٣ گزینه

٣



۴

است؟ صورت کدام به f ′(x) نمودار است. y = f(x) تابع نمودار روبرو شͺل ‐١١٧

x

y

٢ گزینه و ١ گزینه

x

y

(٢ x

y

(١

x

y

(۴ x

y

(٣

(یعنͬ دوم مشتق و است پذیر مماس مبدأ، در یعنͬ دارد، عطف نقطه مبدأ در تابع همچنین ͬ شوند. م حذف ۴ و ٣ گزینه پس f ′(٠) ̸= ٠ پس دارد، مایل مماس مبدأ در �تابع
y = tan−١ x تابع مانند است، صفر برابر باشد داشته وجود x = ٠ در دوم مشتق اگر است. نزولͬ آن از بعد و صعودی صفر از قبل f ′ پس ͬ دهد، م علامت تغییر مشتق) ِ او̰ل مشتق̞

باشد) موجود صفر در f ′′ که ندارد (لزومͬ بود. خواهد ١ گزینه جواب ، y =
x

١ + |x|
تابع مانند باشد ناموجود اگر و است، ٢ گزینه جواب صورت، این در که

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام مماس خط دو بین زاویه است، شده رسم y =

١
٢x

٢ − x منحنͬ بر مماس خط دو A(١−,٢) نقطه از ‐١١٨

tan−١ ٢(۴
π

٢ (٣
π

٣ (٢
π

۴ (١

نوسیم: مͬ استاندارد صورت به را �سهمͬ

y =
١
٢x

٢ − x ⇒ ٢y = x٢ − ٢x ⇒ ٢y + ١ = (x− ٢(١ ⇒ (x− ٢(١ = ٢(y + ١
٢ )

بالا به رو قائم سهمͬ
================⇒ S = (١−,١

٢ ), p =
١
٢

هادی خط : x = −١
٢ − ١

٢ = −١ ⇒ است هادی خط روی A ⇒ عمودند.. هم بر مماس دو

٣ ͬ شود.گزینه م رسم سهمͬ بر ، برهم عمود مماس دو همیشه سهمͬ هادی خط روی از

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام x = −٣ نقطه در ، f(x) = ([x]− |x|) ٩√٣x ضابطه با تابع راست مشتق ‐١١٩

٧
٣ (۴ −۴(٣ −۵(٢ −١۶

٣ (١

�x → (−٣)+ ⇒ f(x) = (−٣ − (−x)) ٩√٣x = (−٣ + x) ٩√٣x ⇒ f
′

+(x) =
٩√٣x+

٩
٣ ٣
√
(٩x)٢ (−٣ + x)

f
′

+(−٣) = ٢٧−√٣ + ٩
٣ ٣
√

(−٢٧)٢ = −٣ + ٩
(٩)٣ (−۶) = −٣ − ٢ = −۵ ٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام g′(٢) آنگاه ، g(x) =

١
x
f−١(x) اگر ͬ باشد. م ٢y + x = ٧ معادله به آن، بر واقع ٣ طول به نقطه ای در f منحنͬ بر مماس خط ‐١٢٠

١
۴ (۴ −٣

۴ (٣ −۵
۴ (٢ −٧

۴ (١

(a, b) ∈ f ⇒ f−١′(b) =
١

f ′(a)
�مماس خط شیب = −١

٢ = f ′(٣), f(٣) = ٧ − ٣
٢ = ٢ ⇒ (٣, ٢) ∈ f, (٢, ٣) ∈ f−١

g′(x) = − ١
x٢ f

−١(x) +
١
x
f−١′(x) ⇒ g′(٢) = − ١

٢٢ f
−(٢)١ + ١

٢f
−(٢)′١ = −١

۴ (٣) + ١
٢

١
f ′(٣) = −٣

۴ +
١
٢ × ١

−١
٢

= −٣
۴ − ١ = −٧

۴
١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ بالا به رو آن نمودار تقعر و صعودی f(x) = x٣e−x ضابطه با تابع بازه، کدام در ‐١٢١

(٣ +√٣,+∞)(۴ (٣, ٣ +√٣)(٣ (٣ −√٣, ٢)(٣ (٠, ٣ −√١)(٣

�
f ′(x) = ٣x٢e−x − x٣e−x = (٣x٢ − x٣)e−x = x٣)٢ − x)e−x ≥ ٠ ⇒ x < ٣ مثبت اند دو هر e−x ، x٢

f ′′(x) = (۶x− ٣x٢)e−x − (٣x٢ − x٣)e−x = (x٣ − ۶x٢ + ۶x)e−x = x(x٢ − ۶x+ ۶)e−x > ٠
x(x٢ − ۶x+ ۶) = ٠ ⇒ x = ٠, ۶ ±√١٢

٢ = ٣ ±√٣

٠
٠ ٠

٠
٠

٠

x

x

x٢ − ۶x+ ۶
P

٠ ٣ −√٣ ٣ +√٣
−
+

−

+

+

+

+

−
−

+

+

+

−
+

−

+

+

+

+

−
−

+

+

+

x < ٣ با آن اشتراک و f ′′ علامت تعیین جدول به توجه با
بود. خواهد (٠, ٣ −√٣) مسئله جواب

١ گزینه

۴



۵

است؟ کدام a است، تناوب دوره ͷی در f(x) =
a sin ٢x+ b

sinx+ cosx
ضابطه با تابع نمودار مقابل ١٢٢‐شͺل

٢ (۴
√٢ (٣ ١ (٢ −١ (١

x

y

٢

باشند: مخرج ریشه های باید نقطه دو این ضابطه، به توجه با که نشده تعریف نقطه دو در �تابع

sinx+ cosx = ٠ ⇒ sinx = − cosx ⇒ x =
٣π
۴ ,

٧π
۴

صورت حد باید حتما شده صفر کسر مخرج حد چون و دارد حد نقطه دو این در تابع
پس: شد. خواهد بینهابیت کسر کل حد صورت این غیر در زیرا شود،  صفر هم

lim
x→ ٣π

۴
(a sin ٢x+ b) = ٠ ⇒ a sin ٢ × ٣π

۴ = −b ⇒ a sin
٣π
٢ = −b ⇒ −a = −b ⇒ a = b ⇒ f(x) =

a(sin ٢x+ ١)
sinx+ cosx

=

a(٢ sinx cosx+ sin٢ x+ cos٢ x)
sinx+ cosx

=
a(sinx+ cosx)٢

sinx+ cosx
sin x ̸=− cos x

===============⇒ f(x) = a(sinx+ cosx) = a
√٢ sin(x+

π

۴ )

max(f) = ٢ = a(
√٢)×max

(
sin(x+

π

۴ )
)
= a(

√٢)× ١ ⇒ a(
√٢) = ٢ ⇒ a =

√٢ ٣ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام y = ٨ معادله  به خط و y = x٢|x| تابع نمودار به مربوط ناحیه مساحت ‐١٢٣
٢۴ (۴ ٢٢ (٣ ١٨ (٢ ١۶ (١

�

x

y

y
=
x

٣y
=
−
x ٣

y = ٨

٢−٢
S = مستطیل مساحت − ٢ ×

∫ ٢

٠
x٣dx = ۴ × ٨ − ٢ × x۴

۴
∣∣∣٢

٠
= ٣٢ − ٨ = ٢۴

۴ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است) صحیح جزء مفهوم ]به است؟([ کدام
∫ ١۶

١
[
√
x]dx حاصل ‐١٢۴

٣۴ (۴ ٣٢ (٣ ٣١ (٢ ٣٠ (١
[١, ۴) ⇒ ١ ≤

√
x < ٢ ⇒ [

√
x] = ١

[۴, ٩) ⇒ ٢ ≤
√
x < ٣ ⇒ [

√
x] = ٢

[٩, ١۶) ⇒ ٣ ≤
√
x < ۴ ⇒ [

√
x] = ٣

: باشد. متوالͬ صحیح عدد دو بین
√
x آن، در که ͬ کنیم م تقسیم بازه هایی به را انتگرال �بازه

∫ ١۶

١
[
√
x]dx =

∫ ۴

١
(١)dx+

∫ ٩

۴
(٢)dx+

∫ ١۶

٩
(٣)dx = ١(۴ − ١) + ٩)٢ − ۴) + ١)٣۶ − ٩) = ٣ + ١٠ + ٢١ = ٣۴ ۴ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ اصلͬ مثلث مساحت برابر چند زده سایه مثلث مساحت است. شده ساخته مربˁع دو آن ضلع دو روی بر متساوی الاضلاع، مثلث ͷی در ‐١٢۵

√٣ (۴ ١ (٣
٣√٢

٣ (٢
√٣

٢ (١

است. متساوی الساقین مثلث ͷی سایه زده، مثلث
رأس زاویه = ٣۶٠ − (٩٠ + ٩٠ + ۶٠) = ١٢٠

Sسایه زده مثلث =
١
٢a

٢ sin ١٢٠٠ = (
١
٢ )(a

٢)(
√٣

٢ ) =

√٣
۴ a٢ = Sمتساوی الاضلاع مثلث

Sسایه زده مثلث

Sمتساوی الاضلاع مثلث
= ١٣ گزینه

�

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ EBD مثلث مساحت برابر چند EBC مثلث مساحت است. AD =

۴
۵DB و BC ضلع موازی DE پاره خط ABC مثلث در ‐١٢۶

٢٫٧۵ (۴ ٢٫۵ (٣ ٢٫٢۵ (٢ ٢ (١

D

B

E

C

A
�

D

B

E

C

A

H

: پس است، EBD و EBC مثلث دو هر ارتفاع EH موازیند) BC و DE (چون

SEBC

SEBD
=

١
٢BC × EH

١
٢DE × EH

=
BC

DE

تالس
====⇒=

AB

AD
=

AD +DB

AD
=

۴
۵DB +DB

۴
۵DB

=

۴
۵ + ١

۴
۵

=

٩
۵۴
۵

=
٩
۴ = ٢٫٢۵

٢ گزینه

۵



۶

است؟ کدام AH ارتفاع حول در شده، سایه زده سطح دو هر دوران از حاصل حجم واحد، ٣√٢ ضلع به متساوی الاضلاع مثلث در ‐١٢٧
۵π
٣ (۴ ٢π (٣

٣π
٢ (٢

۴π
٣ (١

A

H

دوران از حاصل حجم = مخروط حجم − کره حجم =
١
٣πr

٢h− ۴
٣πR

٣�
کره، شعاع یافتن برای ͬ باشد، م مثلث ارتفاع همان ، آن ارتفاع و مثلث، ضلع نصف مخروط قاعده شعاع
پس منطبق اند، بر هم همه ، الاضلاع مثلث متساوی ارتفاع های و نیمسازها و میانه ها برخورد محل چون
خواهد است) ارتفاع همان میانه(که یͷ سوم آن شعاع و ͬ باشد م نقطه همین نیز محاطͬ دایره ی مرکز

بود.:

r =
√٣, h = AH =

√٣
٢ (٣√٢) = ٣, R =

١
٣AH =

١
٣ (٣) = ١

⇒ V =
١
٣π(

√(٣)٢(٣− ۴
٣π(١)٣ = ٣π − ۴

٣π =
۵π
٣

۴ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ذوزنقه این داخلͬ نیم ساز های برخورد از حاصل چهارضلعͬ مساحت است. واحد ١٠ و ۶ قاعده ها اندازه و درجه ۶٠ زاویه ها از ͬͺی متساوی الساقین، ذوزنقه ͷی در ‐١٢٨

است؟
√٣

٣ برابر چند

١۶ (۴ ١۴ (٣ ١٠ (٢ ٨ (١

�

F

B

C D

A

٣٠٣٠

۶٠

۶٠

۶٠

HH ′ M٢

۶

I I ′

M ′ ٢٢٢٢ ٢

۶٠

۶٠۶٠۶٠ ٢٢٢٢ ٢

۶٠

۶٠۶٠۶٠٢

E

H ′′

۴ گزینه

هستند. متساوی الاضلاع MM ′F و DM ′B و ACM مثلث های
با: است برابر AB ضلع بر وارد ارتفاع AEB مثلث در

tan ٣٠٠ =
EH ′′

AH ′′ ⇒ EH ′′ = AH ′′ × tan ٣٠٠ =

۵ ×
√٣

٣ =
۵√٣

٣ ⇒ EH ′′ =
۵√٣

٣ ⇒

SIEI′F = SIEI′M ′M + SMM ′F = SAEB − ٢ × SAIM + SMM ′F

= SAEB − SACM + SMM ′F =

١
٢ (AB)(EH ′′)−

√٣
۴ (۴)٢ +

√٣
۴ (٢)٢

=
١
٢ (١٠)(۵√٣

٣ )− ۴√٣ +√٣ =
(٢۵ − ١٢ + (٣√)(٣

٣ =
١۶√٣

٣
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام PQ اندازه ͬ کند. م قطع Q و P در را مثلث این دیͽر ضلع دو CMB و AMB زاویه دو نیمسازهای ، BM = ۵ میانه و AC = ۶ ضلع ABC مثلث در ‐١٢٩
۴ (۴ ٣٫٧۵ (٣ ٣٫۵ (٢ ٣٫٢۵ (١

داشت: خواهیم شͺل رسم �با
نکته

اضلاع نسبت به را زاویه آن مقابل ضلع داخلͬ، زاویه هر نیمساز مثلث، هر در
کند. مͬ قطع آن، مجاور

داشت: خواهیم BMC و AMB مثلث های در پس
BP

AP
=

۵
٣

BQ

QC
=

۵
٣

⇒ BP

AP
=

BQ

QC

تالس عکس
=========⇒ PQ ∥ AC

⇒ PQ

AC
=

BP

AB

BP

AP
=

۵
٣⇒

BP

AB
=

۵
۵ + ٣=

۵
٨======================================⇒

PQ

۶ =
۵
٨ ⇒ PQ =

٣٠
٨ = ٣٫٧۵

B

A CM

QP نیمسازنیمساز

٣ ٣

۵

٣ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام برابر AD ×BC حاصل Â١ = Â٢ مقابل شͺل در ‐١٣٠

BD ×BM (۴ AB × CD (٣ BM ×AC (٢ DM ×AC (١
A

D

C
BM

A١
A٢

باشد. مثلث ها از ͬͺی ضلع̧ شده، داده پاره خط های از ͷهری که کنیم پیدا متشابه مثلثِ دو باید مسائل، این گونه �در ˆADM = ˆACB =
⌢AB

٢
ˆDAM = Â١ + ˆCAM = Â٢ + ˆCAM = ˆCAB

=⇒
△

ADM≃
△

ABC⇒ AD

AC
=

DM

BC
⇒ AD ×BC = DM ×AC

١ گزینه

۶



٧

ͬ گذرد؟ م مختصات کدام با نقطه ای از ، T (x, y) = (٢y − ١, x+ ٣) تبدیل تحت ، ٢x+ ٣y = ۶ معادله به خط تصویر ‐١٣١
(٧, ٠) (۴ (۵, ٠) (٣ (١−,١) (٢ (−٣, ٢) (١

باشد: (X,Y ) صورت به نقطه هر تصویر اگر است، y = ٢ − ٢
٣x صورت به شده داده خط �معادله

(X,Y ) = T (x, y) = (٢y − ١, x+ ٣) =

(۴ − ۴
٣x− ١, x+ ٣) = (٣ − ۴

٣x, x+ ٣) ⇒
X = ٣ − ۴

٣x
Y = x+ ٣

⇒

٣X = ٩ − ۴x
۴Y = ۴x+ ١٢

⇒ ٣X + ۴Y = ٢١ ⇒ (٧, ٠) ۴ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام جواب تعداد باشد، عمود d′ و d خط دو هر بر و بͽذرد خطͬ A نقطه از ͬ خواهیم م مفروض اند. A نقطه و d′ و d متنافر خط دو ‐١٣٢
جواب فاقد یا جواب ͷ۴)ی جواب ٣)بیشمار جواب ͷی ٢)همواره جواب ١)فاقد

دارد وجود خط ͷی تنها همواره که است روشن و باشد، موازی خط این با باید مسئله جواب پس دارند، مشترک عمود ͷی دقیقا متنافر خط دو هر که ͬ دانیم �م
ͬ گذرد، م A از که خطͬ که شود ایجاد اشتباه این است ممͺن که است این سوال این گمراه کننده نکته بͽذرد. A نقطه از و باشد موازی مشترک عمود با که

باشند. داشته برهم عمود هادی بردارهای صرفاً خط، دو این یعنͬ دوخط بودن عمود که حالͬ در کند. قطع لزوماً را شده داده خط دو باید
٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام cosA هستند، مثلثͬ رأس های ، C(−١, ١, ٣) و B(١−,٣, ٢) و A(٢, ١, ٠) نقطه سه ‐١٣٣
√٣

۴ (۴
√٣

۶ (٣
√٢

۴ (٢
√٢

۶ (١

B

C

A

کنیم: استفاده بردار ها داخلͬ ضرب هندسͬ فرمول از ͬ توانیم �م

cosA =

−−→
AB · −→AC
|AB||AC|

{−−→
AB = B −A = (٢−,١, ٢)
−→
AC = C −A = (−٣, ٠, ٣)

⇒ |AB| =
√٩ = ٣ , |AC| =

√١٨ = ٢√٣ , −−→AB · −→AC = −٣ + ٠ + ۶ = ٣
cosA =

٣
(٢√٣)٣ =

١
٢√٣ =

√٢
۶

١ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام ͬ شود م ساخته a× b و b و a بردار سه روی بر که متوازی سطوح حجم هستند. مفروض b = (٢, ١−,١) و a = (٢−,١, ٣) تصاویر با بردار دو ‐١٣۴
٨٠ (۴ ٧۵ (٣ ٧٢ (٢ ۵۴ (١∣∣c · (a× b)

∣∣ = ∣∣(a× b) · (a× b)
∣∣ = ∣∣a× b

∣∣٢∣∣∣∣∣∣
î ĵ k̂
١ −٢ ٣
٢ ١ −١

∣∣∣∣∣∣ = (−١, ٧, ۵) ⇒ ∣∣a× b
∣∣٢
= (−١)٢ + ٧٢ + ۵٢ = ٧۵

٣ گزینه

�

با: است برابر c و b و a بردار سه روی شده ساخته متوازی السطوح c∣∣حجم · (a× b)
∣∣

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام

{
x = ٢y − ١
z = ٣y − ٢ و

x− ٢
١ =

y + ٢
−١ =

z

٣ معادلات یه خط دو مشترک عمود طول ‐١٣۵

٢√۶ (۴ ٣√٢ (٣
√۶ (٢

√٣ (١

�

ͬ نویسیم: م متقارن صورت به را دوم خط معادله ابتدا

d′ :

{
x = ٢y − ١
z = ٣y − ٢ ⇒


y =

x+ ١
٢

y =
z + ٢

٣
⇒ x+ ١

٢ = y =
z + ٢

٣

d :
x− ٢

١ =
y + ٢
−١ =

z

٣ ⇒ P = (٢−,٢, ٠) , P ′ = (−١, ٢−,٠)
−−→
PP ′ = P ′ − P = (−٣, ٢−,٢) , u = (١−,١, ٣) , u′ = (٢, ١, ٣)

نکته

ͬ آید: م بدست زیر رابطه از d′ و d متنافر خط دو مشترک عمود ×u)∣∣∣طول u′) · (
−−→
PP ′)

∣∣∣
|u× u′|

از ͷی هر روی دلخواه نقطه دو P ′ و P
هستند. خط ها

d P

d′
P ′

u′

u

−−→P
P ′

u× u′ =

∣∣∣∣∣∣
î ĵ k̂
١ −١ ٣
٢ ١ ٣

∣∣∣∣∣∣ = (−۶, ٣, ٣) ⇒ (u× u′) · (
−−→
PP ′) = (−۶, ٣, ٣) · (−٣, ٢−,٢) = ١٨ + ۶ − ۶ = ١٨

|u× u′| =
√٣۶ + ٩ + ٩ =

√۵۴ = ٣√۶ ⇒ مشترک عمود طول =
|١٨|
٣√۶ =

۶√۶ =
√۶ ٢ گزینه

٧



٨

است؟ کدام آن، کانون دو از بیضͬ نقطه هر فواصل مجموع ، ٣x٢ + ۴y٢ + ١٨x− ١۶y = ۵ معادله به بیضͬ در ‐١٣۶

٨ (۴ ۴√٣ (٣ ۶ (٢ ۴√٢ (١

�
باشد. مͬ بیضͬ بزرگ قطر همان که است ٢a برابر و ثابت مقداری آن کانون دو از بیضͬ از نقطه هر فاصله های مجموع بیضͬ هر در تعریف، طبق

٣x٢ + ۴y٢ + ١٨x− ١۶y = ۵ ⇒ ٣(x٢ + ۶x) + ۴(y٢ − ۴y) = ۵ ⇒ ٣(x+ ٢(٣ + ۴(y − ٢(٢ = ۵ + ٢٧ + ١۶ = ۴٨ ⇒
٣(x+ ٢(٣

۴٨ +
۴(y − ٢(٢

۴٨ = ١ ⇒ (x+ ٢(٣

١۶ +
y − ٢(٢

١٢ = ١ افقͬ بیضͬ
========⇒ a٢ = ١۶ ⇒ a = ۴ ⇒ ٢a = ٨ ۴ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام هذلولͬ این کانون دو فاصله است. آن نقاط از ͬͺی M(

٣
٢ , ۵) و هذلولͬ ͷی مجانب های ، y = ٢x+ ۴ و y = −٢x معادلات به خط دو ‐١٣٧

۴√۵ (۴ ۴√٣ (٣ ٢√۵ (٢ ٣√٢ (١

�{
y = −٢x
y = ٢x+ ۴ ⇒ −٢x = ٢x+ ۴ ⇒ −۴x = ۴ ⇒ x = −١, y = ٢ ⇒ (α, β) = (−١, ٢) است: هذلولͬ مرکز مجانب، دو برخورد محل

گیرد. مͬ قرار کجا مجانب دو به نسبت M نقطه که بدانیم است کافͬ قائم، یا است  ͬ افق هذلولͬ بدانیم اینکه برای

M = (
٣
٢ , ۵)

y
=
−٢x

y
=

٢x
+

۴

x =
٣
٢ ⇒ y =

y = −٢x = −٣)٢
٢ ) = −٣

y = ٢x+ ۴ = ٣)٢
٢ ) + ۴ = ٣−;٧ < ۵ < ٧

⇒ افقͬ هذلولͬ

⇒ (x− α)٢

a٢ − (y − β)٢

b٢ = ١ ⇒ مجانب دو :معادله
x− α

a
= ±y − β

b

⇒ مجانب دو :شیب ± b

a
⇒ b

a
= ٢ ⇒ b = ٢a ⇒ (x+ ٢(١

a٢ − (y − ٢(٢

۴a٢ = ١
۴(x+ ٢(١ − (y − ٢(٢ = ۴a٢ ⇒ ͬ کند م صدق هذلولͬ معادله در M مختصات ⇒

۴(٣
٢ + ٢(١ − (۵ − ٢(٢ = ۴a٢ ⇒ ٢۵ − ٩ = ١۶ = ۴a٢

⇒ a٢ = ۴ ⇒ a = ٢ , b = کانون۴ دو فاصله = ٢c = ٢√a٢ + b٢ = ٢٠√٢ = ۴√۵
۴ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

است؟ کدام

∣∣∣∣∣∣
a+ b b ab
b+ c c bc
a+ c a ac

∣∣∣∣∣∣ دترمینان حاصل باشد،

∣∣∣∣∣∣
١ ١ ١
bc ac ab
ac ab bc

∣∣∣∣∣∣ = D دترمینان اگر ‐١٣٨

abcD (۴ (a+ b+ c)D (٣ D (٢ −D (١

ͬ گیریم: م فاکتور سوم سطر و دوم سطر در abc از اولیه دترمینان �در

D =

∣∣∣∣∣∣
١ ١ ١
bc ac ab
ac ab bc

∣∣∣∣∣∣ = (abc)٢

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

١ ١ ١
١
a

١
b

١
c

١
b

١
c

١
a

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
,

∣∣∣∣∣∣
a+ b b ab
b+ c c bc
a+ c a ac

∣∣∣∣∣∣ C١−C٢→C٢===============⇒=

∣∣∣∣∣∣
a b ab
b c bc
c a ac

∣∣∣∣∣∣ = ͬ گیریم م فاکتور سوم سطر در ac و دوم سطر در bc اول، سطر در ab از
==========================================================⇒

= (ab)(bc)(ac)

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

١
b

١
a

١
١
c

١
b

١
١
a

١
c

١

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
= (abc)٢

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

١
b

١
a

١
١
c

١
b

١
١
a

١
c

١

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
ترانهاده

=====⇒= (abc)٢

∣∣∣∣∣∣∣∣∣
١
b

١
c

١
a

١
a

١
b

١
c

١ ١ ١

∣∣∣∣∣∣∣∣∣ = −(abc)٢

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣

١ ١ ١
١
a

١
b

١
c

١
b

١
c

١
a

∣∣∣∣∣∣∣∣∣∣
= −D ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
کدام β مقدار ، αA+ βI = A−١ که طوری به باشند حقیقͬ عدد دو β و α همانͬ، ماتریس I و باشد، T (x, y) = (٢x− y, ٣x− ۴y) تبدیل ماتریس A اگر ‐١٣٩

است؟
۴
۵ (۴

٢
۵ (٣ −١

۵ (٢ −٣
۵ (١

A =

[٢ −١
٣ −۴

]
⇒ A−١ = −١

۵
[
−۴ ١
−٣ ٢

]
⇒ α

[٢ −١
٣ −۴

]
+ β

[١ ٠
٠ ١

]
= −١

۵
[
−۴ ١
−٣ ٢

]
گیریم مͬ نظر در را اول سطر

========================⇒


٢α+ β = +

۴
۵

٣α+ ٠ = +
٣
۵

⇒ α =
١
۵ ⇒ β =

۴
۵ − ٢

۵ =
٢
۵ ٣ گزینه

٨



٩

است؟ چͽونه هم به نسبت صفحات دو به دو مشترک فصل وضعیˁت است. شده داده زیر ماتریسͬ معادله با صفحه سه ‐١۴٠٢ −١ ١
١ ٣ −١
١ −١١ ۵

xy
z

 =

۶
۴
٢

 هم بر ٢)منطبق هم ١)موازی
مشترک ها فصل از ͬͺی ۴)فاقد هم بر ٣)عمود

کنیم: مͬ پیدا را ضرایب دترمینان �ابتدا∣∣∣∣∣∣
٢ −١ ١
١ ٣ −١
١ −١١ ۵

∣∣∣∣∣∣ = ١)٢۵ − ١١)− ١−)١ − ۵) + ١١−)١ − ٣) = ٨ + ۶ − ١۴ = ٠

نیستند). هم مضرب نرمال (بردارهای نیستند موازی هم با ای صفحه دو هیچ همچنین، ندارد. فرد به منحصر جواب دستگاه یعنͬ باشد، صفر ضرایب دترمینان وقتͬ
دارد: وجود کلͬ حالت دو پس

∆ = ٠ ̸= ∆x و ∆y و ∆z نداریم. جوابی هیچ که هستند موازی هم با دو به دو خط˼ سه مشترک ها، فصل صورت این در و متقاطع اند مثلثͬ صورت به صفحه سه (١
∆ = ٠ = ∆x = ∆y = ∆z = ٠ داشت. خواهیم جواب بیشمار صورت این در که متقاطع اند هم با خط ͷی در صفحه سه ٢)هر

است. کافͬ کنیم بررسͬ را ∆x و ∆y و ∆z دترمینانِ سه از ͬͺی تنها اگر مورد، دو هر (در

∆x =

∣∣∣∣∣∣
۶ −١ ١
۴ ٣ −١
٢ −١١ ۵

∣∣∣∣∣∣ = ۶(١۵ − ١١)− ٢−)١ − ٢٠) + ١(−۴۴ − ۶) = ٢۴ + ٢٢ − ۵٠ = −۴ ̸= ٠ ⇒ موازی ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام x داده های تغییرات ضریب مقدار زیر، شده دسته بندی آماری جدول به توجه با ‐١۴١

x− ۴۴ −٣ −١ ١ ٣ ۵
فراوانͬ ۴ ٧ ۵ ٣ ١ ٠٫٢ (۴ ٠٫١ (٣ ٠٫٠٨ (٢ ٠٫٠۵ (١

yi = xi − ۴۴ ⇒ xi = yi + ۴۴ ⇒ x̄i = ȳi + ۴۴ =

−١٢ − ٧ + ۵ + ٩ + ۵
۴ + ٧ + ۵ + ٣ + ١ + ۴۴ == ٠ + ۴۴ = ۴۴

, σxi = σ(xi−۴۴) = σ(yi) =√√√√√ n∑
i=١

fi(ȳ − yi)
٢

n
=

√√√√√ n∑
i=١

fi(٠ − yi)
٢

n
=

√√√√√ n∑
i=١

fi(yi)
٢

n

کنیم: فرض xi − ۴۴ برابر را yi �اگر

نکته

در اما کند، مͬ زیاد یا کم را میانگین میزان همان به داده ها کردن زیاد یا کم
است. تأثیر بی معیار انحراف و واریانس

=

√
۴(٩) + (١)٧ + ۵(١) + (٩)٣ + ١(٢۵)

٢٠ =

√٣۶ + ٧ + ۵ + ٢٧ + ٢۵
٢٠ =

√١٠٠
٢٠ =

√۵ ⇒ (C · V )x =
σx

x̄
=

√۵
۴۴ ≃ ٠٫٠۵ ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ بیشتر کدام عمل دقت است، زیر صورت B به و A کارگر دو فنͬ مهارت آزمون نمرات ‐١۴٢

A : ١۵ ١۴ ١۵ ١۶ ١٧ ١٩
B : ١۶ ١۴ ١٧ ١۴ ١٧ ١٨

B(٢ A(١
پیش بینͬ قابل ۴)غیر ٣)یͺسان

�

σ٢
A =

١)٢۵ − ١۶)٢ + (١۴ − ١۶)٢ + (١۶ − ١۶)٢ + (١٧ − ١۶)٢ + (١٩ − ١۶)٢

۶
=

٢ + ۴ + ٠ + ١ + ٩
۶ =

١۶
۶ =

٨
٣

σ٢
B =

١)٢۴ − ١۶)٢ + ١٧)٢ − ١۶)٢ + (١۶ − ١۶)٢ + (١٨ − ١۶)٢

۶
٨ + ٢ + ٠ + ۴

۶ =
١۴
۶ =

٧
٣ ⇒ دارد. بیشتری دقت B

x̄A =
١۵ + ١۴ + ١۵ + ١۶ + ١٧ + ١٩

۶ =

۶٠ + ٣۶
۶ =

٩۶
۶ = ١۶

ȳA =
١۶ + ١۴ + ١٧ + ١۴ + ١٧ + ١٨

۶ =

۶٠ + ٣۶
۶ =

٩۶
۶ = ١۶ ⇒ yA = x̄A

واریانس که کسͬ دقت باشند، مساوی میانگین ها وقتͬ
کمتری تغییرات ضریب زیرا است، بیشتر دارد کمتری

داشت. خواهد

٢ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
بزرگتر مشترک مقسوم علیه با عدد دو کم دست یقین طور به تا آوریم بیرون گوی چند حداقل ͬ دهیم. م قرار کیسه ای در نوشته یͺسان گوی ٣٠ روی بر را ٣٠ تا ١ اعداد از ͷهری ‐١۴٣

باشیم؟ داشته ١ از
١٣ (۴ ١٢ (٣ ١١ (٢ ١٠ (١

مجموعه ی بهتر عبارت به ،١ عدد همچنین و ٣٠ از کوچͷ تر اول اعداد همه یعنͬ باشند، اول هم به نسبت آمده بیرون اعداد همه که افتد مͬ اتفاق وقتͬ حالت �بدترین
بزرگتر مشترک مقسوم علیه مجموعه این اعضای از ͬͺی حداقل با حتما کنیم، انتخاب مجموعه این اعضای جز به دیͽری عدد هر .{١, ٢, ٣, ۵, ٧, ١١, ١٣, ١٧, ١٩, ٢٣, ٢٩}

شود. انتخاب عدد ١٢ یعنͬ ١١ + ١ حداقل باید پس دارد، ͷی از

٣ گزینه

٩



١٠

است؟ کدام (A×B) ∩ (B ×A) زیرمجموعه های تعداد باشند، B =
{٣k − ٢∣∣k ∈ Z, ١ ≤ k ≤ ۴} و A =

{
x ∈ N, ۵ < x٢ < ۵٠} اگر ‐١۴۴

٣٢ (۴ ١۶ (٣ ٨ (٢ ۴ (١

�(A×B) ∩ (B ×A) = (A ∩B)٢ ⇒ |(A×B) ∩ (B ×A)| = |A ∩B|٢ , A = {٣, ۴, ۵, ۶, ٧} , B = {١, ۴, ٧, ١٠} ⇒
A ∩B = {۴, ٧} ⇒ |A ∩B|٢ = ٢٢ = ۴ ⇒ زیرمجموعه ها تعدا = ٢۴ = ١۶ ٣ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام باشد، تک عضوی مجموعه ͷی فقط شامل که {a, b, c, d, e} مجموعه افرازهای تعداد ‐١۴۵

٢٠ (۴ ١۵ (٣ ١٢ (٢ ١٠ (١

دارد: وجود حالت دو باشد، تک عضوی مجموعه ͷی فقط شامل ما افراز �اگر

تذکر:
که است این (ب) حالت در شدن ٢ بر تقسیم دلیل
ترتیب که آنجا از داریم، ٢عضوی گروه دو وقتͬ
حالت دو هر پس ندارد، اهمیت گروه دو این قرارگیری

ͬ کنیم. م حساب یͺبار را،

بسازیم: عضوی ۴ و ١ گروه˼ دو عضو، ۵ این از باید پس است. ۴عضوی بعدی، مجموعه ۵)الف)
١
)
×
(۴

۴
)

= ۵ × ١ = ۵

٢عضوی و ٢ ، ١ گروه سه عضو، ۵ این از باید پس است، شده تقسیم ٢عضوی مجموعه دو به دیͽر عضو ب)چهار
بسازیم:

(۵
١
)
×

(۴
٢
)
×
(٢

٢
)

٢ = ۵× ۶ × ١
٢ = ۵×٣ = ١۵ ⇒ کل تعداد = ۵+١۵ = ٢٠ ۴ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
ͬ گذرد؟ م نقطه کدام از [(٢, ۶)] نمودار هم ارزی، صورت در است. هم ارزی R٢ مجموعه روی (a, b)R(c, d) ⇔ ad = bc رابطه آیا ‐١۴۶

(٢, ٣) (۴ (١, ٣) (٣ (١, ٢) (٢ نیست ١)هم ارزی

ندارد: را تعدّی خاصیت زیرا نیست، ارزی هم رابطه �این{
(١, ٢)R(٠, ٠)
(٠, ٠)R(۵,−٣) ⇏ (١, ٢)R(۵,−٣) ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ او̰ل عدد ͷی شده، رو عدد دو جمع احتمال کدام با ͬ ریزیم، م هم با را تاس دو ‐١۴٧

٧
١٢ (۴

۵
٩ (٣

۴
٩ (٢

۵
١٢ (١

باشد. ١١ ، ٧ ، ۵ ، ٣ ، ٢ اعداد از ͬͺی شده رو عدد دو جمع �باید

عدد دو جمع که را حالت هایی تعداد تاس، دو پرتاب در
آورد: بدست زیر رابطه از ͬ توان م شود، x شده رو

n(x) = ۶ − |٧ − x|

نکته

♠

P (x = اول (عدد =
۶ − |٧ − ٢|+ ۶ − |٧ − ٣|+ ۶ − |٧ − ۵|+ ۶ − |٧ − ٧|+ ۶ − |٧ − ١١|

٣۶ =

٣٠ − ۵ − ۴ − ٢ − ٠ − ۴
٣۶ =

١۵
٣۶ =

۵
١٢ ١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
احتمال، کدام با است. شده انتخاب [−٣, ٠] بازه در عددی تصادفͬ طور به ،b ضریب و [١, ٣] بازه در عددی تصادف به a ضریب ، ax٢ + bx = ۵ معادله در ‐١۴٨

است؟
٢
٣ از بیشتر معادله این جواب های مجموع

۵
۶ (۴

٧
١٢ (٣

۵
٩ (٢

۴
٩ (١

بنابراین: ͬ آید، م بدست x١ + x٢ = − b

a
رابطه از دو، درجه معادله جواب های �مجموع

a

b

١ ٣
− ٢

٣

−٢
−٣ b = − ٢

٣a
٢ گزینه

− b

a
>

٢
٣ ⇒ b

a
< −٢

٣
×a (a>٠)

============⇒ b < −٢
٣a

⇒ P =
Sذوزنقه

Sمستطیل
=

١
٢ (١ + ٧

٣ )× ٢
٢ × ٣ =

١٠
٣
۶ =

١٠
١٨ =

۵
٩

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
مجموعه جواب های تعداد باشد، q =

٣
٢p و گراف یال های تعداد q و گراف های رأس تعداد p اگر هستند. ۴ ، ٣ ، ١ ، a ، b ، c اعداد همبند و ساده گراف رأس های درجه ‐١۴٩

است؟ کدام {a, b, c}
۴ (۴ ٣ (٣ ٢ (٢ ١ (١

q =
٣
٢p ⇒ ٢q = ٣p = ١٨ ⇒ q = ٩ پس: p = ۶ یعنͬ دارد، رأس ۶ گراف �این

است، c یا b یا a درجه با رأس سه از ͬͺی حتماً (که رأس ها از ͬͺی از ، ∆ = ۵ اگر بود. خواهد ∆ = ۵ ممͺن، درجه بیشترین پس ،p = ۶ که آنجا از داریم. یال  ٩ بنابراین
رأس ۵ با جدیدی گراف بͽذاریم، کنار آن به متصل یال های با را رأس این اگر اکنون دارد، وجود بودن هم بند شرط پس دارد. وجود یالͬ دیͽر رأس های همه به باشد) c ͬ کنیم م فرض

باشد: زیر صورت به باید آن رأس های درجه که داریم یال ۴ و

٣ ، ٢ ، ٠ ، a− ١ ، b− ١

١٠



١١

کنیم رسم زیر صورت به را گراف این ͬ توانیم م باشد، داشته ٣ درجه با رأس ͷی و ٢ درجه با رأس ͷی، (ایزوله) منفرد رأس ͷی باید جدید گراف بنابراین

B A

CD

E F

جدید گراف رئوس درجات : ٣ , ٢ , ٢ , ١ , ٠ ⇒

{
a− ١ = ٢ ⇒ a = ٣
b− ١ = ١ ⇒ b = ٢ ⇒ {a, b, c} = {٣, ٢, ۵}

متصل رأس ۴ آن از ͬͺی به باید حتماً هم باقیمانده رأس دارد. وجود یال ͷی دیͽر، رأس ۴ به رأس آن از که دارد وجود رأس ͷی صورت این در باشد، ∆ = ۴ درجه بیشترین اگر
یال های با را یالͬ ۴ رأس این اگر حال شد.). خواهد ۵ درجه بیشترین و ͬ شود، م ۵ آن درجه زیرا شود، متصل ͬ تواند نم اول رأس به که است روشن البته است.(و همبند گراف باشد،زیرا

داریم: حالت دو ͬ ماند، م باقͬ پنج با رأس ۵ بͽذاریم، کنار آن به متصل

این در که است) E (یعنͬ نیست رأس ۴ آن از ͷی هیچ ،١ درجه با رأس ب‐
۴ باید داریم،پس یال ͷی حتما دیͽر رأس های از ͬͺی و رأس این بین چون صورت

مسئله) شرایط با کنیم(البته تقسیم F و C و D و B رأس ۴ بین را جدید یال

B A

CD

E F

۴, ۴, ٣, ٣, ٣, ١ ⇒ {a, b, c} = {۴, ٣, ٣}

یا صورت این در که (C (مثلا است رأس ۴ آن از ͬͺی ،١ درجه با رأس الف‐
رأس ۴ بین را جدید یال ۵ باید و ͬ شود م ایزوله رأس این ۴یالͬ، رأس̞ آن حذف

مسئله) شرایط با کنیم(البته تقسیم F و E و D و B دیͽر

B A

CD

E F

۴, ۴, ۴, ٣, ٢, ١ ⇒ {a, b, c} = {۴, ۴, ٢}
٣ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام abc عدد ارقام مجموع مقدار بیشترین است. کامل مربع ، abcabc شش رقمͬ عدد برابر هفت ‐١۵٠

١٧ (۴ ١۶ (٣ ١۵ (٢ ١۴ (١

�x = ٧ × abcabc = ٧ × (abc+ ١٠٠٠ × abcabc) = ٧ × ١٠٠١ × abc = ٧ × ٧ × ١١ × ١٣ × abc = ٧٢ × ١١ × ١٣ × abc = k٢

باشد کامل مربع ͷی و ١١ × ١٣ مضرب باید abc==========================================⇒ abc = ١١ × ١٣ × q٢ = ١۴٣q٢

⇒ abc عدد شدن رقمͬ سه برای ⇒

{
q٢ = ١ ⇒ abc = ١۴٣ ⇒ a+ b+ c = ٨
q٢ = ۴ ⇒ abc = ١۴٣ × ۴ = ۵٧٢ ⇒ a+ b+ c = ١۴✓

١ گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کمتر واحد چند حدّاقل کامل، مربع از ،N مقدار بیشترین است. شده نوشته (a٠bc)۶ صورت به مبنا تغییر با N = abc طبیعͬ عدد برابر دو ‐١۵١

۴ (۴ ٣ (٣ ٢ (٢ ١ (١

است. اول رقم زیرا a ̸= ٠ باید البته باشد. کوچͺتر ۶ از باید هستند،پس ۶ مبنای در عدد رقم c و b و a�

٢ × abc = (a٠bc)۶ ⇒ ٢ × (c+ ١٠b+ ١٠٠a) = c+ ۶b+ ۶٢ × ٠ + ۶٣ × a ⇒ ٢c+ ٢٠b+ ٢٠٠a = c+ ۶b+ ٢١۶a ⇒

⇒ c = ١۶a− ١۴b ⇒ c = ٨)٢a− ٧b) ⇒ است. ٢ مضرب c

{
c = ٢ = ٢ × (٨ × ١ − ٧ × ١)
c = ۴ = ٢ × (٨ × ٢ − ٧ × ٢) ⇒

{
a = ١, b = ١, c = ٢
a = ٢, b = ٢, c = ۴ ✓

⇒ N = ٢٢۴ ⇒ است. بیشتر واحد ١ ،N از که است ٢٢۵ کامل، مربع ترین ͷنزدی ١ گزینه
. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

او̰ل اند؟ غیر هم به نسبت ، ٧n+ ٣ و ۵n− ٢ صورت های به عدد دو ،n رقمͬ دو طبیعͬ عدد چند ازای به ‐١۵٢
۶ (۴ ۵ (٣ ۴ (٢ ٣ (١

کنیم: فرض d را عدد دو ب.م.م �اگر

{
d
∣∣(۵n− ٢)

d
∣∣(٧n+ ٣) ⇒

{
d
∣∣٧ × (۵n− ٢)

d
∣∣۵ × (٧n+ ٣) ⇒

{
d
∣∣(٣۵n− ١۴)

d
∣∣(٣۵n+ ١۵) ⇒ d

∣∣(٣۵n+ ١۵)− (٣۵n− ١۴) = ٢٩ ⇒

{
d = ١
d = ٢٩ ⇒ d = ٢٩{

٢٩∣∣(۵n− ٢)
٧)∣∣٢٩n+ ٣) ⇒

{
٣∣∣٢٩ × (۵n− ٢) = ١۵n− ۶
٢∣∣٢٩ × (٧n+ ٣) = ١۴n+ ۶ ⇒ ٢٩|(n− ١٢) ⇒ n− ١٢ = ٢٩k ⇒ n = ٢٩k + ١٢ = ١٢, ۴١, ٧٠, ٩٩

٢ گزینه

١١



١٢

است؟ کدام باشد، (a, b) شامل که {a, b, c, d} مجموعه روی هم ارزی، رابطه های تعداد ‐١۵٣
۶ (۴ ۵ (٣ ۴ (٢ ٣ (١

�

a

b

c d
a

b

c

d

a b d c

a

b
d c

a

b
d c

رابطه هم با مجموعه عضو دو هم ارزی، رابطه در وقتͬ
و هستند هم ارزی کلاس ͷی در عضو دو این یعنͬ دارند،
، عضو دو این مجموعه، افراز در که است معنا بدان این

باشند. مͬ مجموعه ͷی در

یادآوری

a آن در که کنیم پیدا را افرازهایی تعداد باید واقع در پس
باشند. مجموعه ͷی در b ٣و گزینه

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
است؟ کدام باشد ۶ از کمتر مختص هر و ١٠ برابر مختص سه هر مجموع که طوری به منفͬ، غیر و صحیح مختص های با مرتب، تایی های سه تعداد ‐١۵۴

٢١ (۴ ٢٠ (٣ ١٨ (٢ ١٧ (١

صورت: این در x١ ≥ ۶ که باشد جواب هایی مجموعه A١ اگر آوریم. بدست باشد xi < ۶ که طوری به را x١ + x٢ + x٣ = ١٠ معادله جواب های تعداد �باید

y١ = x١ − ۶, y١ ≥ ٠ ⇒ y١ + ۶ + x٢ + x٣ = ١٠ ⇒ y١ + x٢ + x٣ = ۴, نامنفͬ صحیح جواب های :

(۴ + ٣ − ١
٣ − ١

)
=

(۶
٢
)

= ١۵

|A١| = |A٢| = |A٣| = ١۵ پس داریم، را فرآیند همین x٣ و x٢ برای متشابها
باشد. ۶ مساوی یا بزرگتر ها xi از تا دو هم زمان ندارد امͺان زیرا ندارد، اشتراک دیͽری با مجموعه سه این از ͷی هیچ

جواب ها تعداد = جواب ها کل تعداد −
(
|A١|+ |A٢|+ |A٣| − |A١ ∩A٢|︸ ︷︷ ︸

٠
− |A٢ ∩A٣|︸ ︷︷ ︸

٠
− |A١ ∩A٣|︸ ︷︷ ︸

٠
+ |A١ ∩A٢ ∩A٣|︸ ︷︷ ︸

٠

)
=

(١٠ + ٣ − ١
٣ − ١

)
− (١۵ + ١۵ + ١۵) =

(١٢
٢
)
− (۴۵) = ۶۶ − ۴۵ = ٢١

٢ گزینه
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مهره ۴ احتمال کدام با ͬ آوریم. م بیرون مهره دو ظرف هر از تصادف به است. موجود سیاه مهره ٢ و سفید مهره ۴ دیͽر ظرف در سیاه، مهره ٣ و سفید مهره ۵ ظرفͬ در ‐١۵۵
هستند؟ هم رنگ خارج شده،

٠٫٢۴ (۴ ٠٫١٨ (٣ ٠٫١۵ (٢ ٠٫١٢ (١

هستند. سیاه دوم ظرف از انتخابی مهره دو و اول ظرف از انتخابی مهره دو یا و سفید، دوم ظرف از انتخابی مهره دو و اول ظرف از انتخابی مهره دو �یا

Pهم رنگ ظرف دو هر = Pسفید ظرف دو هر + Pسیاه ظرف دو هر =

(۵
٢
)

(٨
٢
) ×

(۴
٢
)

(۶
٢
) +

(٣
٢
)

(٨
٢
) ×

(٢
٢
)

(۶
٢
) =

١٠ × ۶
٢٨ × ١۵ +

٣ × ١
٢٨ × ١۵ =

۶٣
٢٨ × ١۵ =

٣
٢٠ = ٠٫١۵
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